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Stadt Halle (Saale) 10. Marz 2025
Geschaftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt

Sitzung des Stadtrates am 26.03.2025

Anfrage des Stadtrates Dr. Jorg Erdsack (CDU-Fraktion) zur Ampelregelung des
Verkehrs auf der Magistrale in Halle-Neustadt

Vorlagen Nummer: VI11/2024/00935

TOP: 14.4

Antwort der Verwaltung:

1. Ist der Stadtverwaltung der oben beschriebene Zustand der Ampelregelung be-
kannt, etwa durch Gesprache mit Burgern, Vertretern der HAVAG und anderen
Verkehrsteilnehmern?

2. Welcher Konzeption folgt die bisherige Verkehrsfiuhrung auf der Magistrale? (Bei-
spiel: Prioritdten Tram/Fu3ganger/Radfahrer/Autos/LKWSs)

3. In Deutschland laufen Pilotprojekte zu intelligenten Ampelsteuerungen, so in Ell-
wangen (Baden-Wirttemberg) und in Wuppertal. Wie schatzt die Stadtverwaltung
die Mdglichkeit einer zeitnahen Einfihrung ampelgeregelter Verkehrsfihrung auf
der Magistrale unter modernen Gesichtspunkten (digitale Verkehrsfuhrung durch
Vernetzung, Regelung durch Algorithmen etc.) ein?

Zur hinreichenden Beantwortung der Anfrage sind umfangreiche Abstimmungen mit der
Unteren Verkehrsbehorde und der HAVAG erforderlich, so dass diese erst im Stadtrat April
2025 erfolgen kann.

René Rebenstorf
Beigeordneter



